

# 金凤区开展案卷评查促行政执法效能

本报讯（记者 杨秀丽）12月14日记者了解到，银川市金凤区司法局组织开展行政处罚案卷评查工作。

此次案卷评查范围涵盖全区8个镇（街道）及区综合执法局、人社局、卫健委、应急管理局等共计28个行政执法部门2021年6月至2022年

6月按普通程序办结的625件行政处罚案卷。评查采取自查自评和复评相结合的方式，各执法单位（部门）以及乡（镇）街道对本单位已经办结的行政处罚案卷进行自查自评后，上报评查报告和优秀案卷，复评工作小组在上报的优秀案卷中再优中选优，报

送银川市参加优秀案卷评选。案卷评查工作严格按照《行政处罚案卷评查标准》进行，聚焦行政执法“三项制度”落实，注重实体与程序并重。在实体方面，要求适用法律准确，能够做到事实清楚、证据充分、裁量适当；在程序方面，要严格落实持证上岗

亮证执法，同时注重听证、陈述、申辩、救济等权利的告知，特别是法制审核和行政机关负责人集体讨论必须完善。针对此次行政执法案卷评查工作中发现的问题，将进行梳理汇总深入分析，形成案卷评查报告，适时通报评查情况，同时督促有问题的单位对照整改。

## 兴庆区法院

本报讯（首席记者 马涛）12月14日，记者从银川市兴庆区法院了解到，该院自2013年与自治区医疗纠纷人民调解委员会签订共建协议，通过委托调解、司法确认、联动处理、指导调解等工作环节建立诉调对接机制以来，截至2022年11月底，已受理医疗纠纷案件1355件，其中，经医调委调解确认人民调解协议效力案件1065件，近八成医疗纠纷案件通过调解

本报讯（通讯员 马晶）近日，银川市兴庆区法院法官主动作为，高效化解3起案件。

在一起房屋租赁合同纠纷中，原告认为被告拖欠租金、采暖费，并主张被告承担违约责任。案件标的虽然不大，但双方矛盾尖锐，不愿调解解决。

为避免扩大双方损失，承办法官第一时间向双方送达判决书。向被告送达判决书时，法官耐心向其释法说理，讲透裁判依据、释明裁判结果。当晚，被告为法官发来一条300余字的短信，表达了对法院司法为民的感谢和肯定，认可法院的裁判结果，愿意履行债务。履

方式化解，打通医疗纠纷化解“快车道”。

通过医疗纠纷诉调对接机制，在人民调解和司法诉讼环节中搭建“绿色直通车”，既降低了患者维权成本、减轻了司法诉累，又疏解了医患双方的对立情绪，避免医患矛盾进一步加深。在医

调委设立医疗纠纷巡回法庭，针对医患双方无法达成调解协议的案件及时开庭审理，尽快依法裁判，有效提高处理医疗纠纷效率。同时，充分发挥该诉调机制“前端预防”作用，通过与医调委定期交流，共同调研等方式研判总结医疗纠纷趋势、交流学习处

## 法官主动作为高效化解3起案件

行期限届满前，被告又主动联系法官，表示已向原告偿还全部款项，并再次对法院公正高效、司法为民表示感谢。

该院交通事故巡回第二法庭近日受理一件重大交通事故致死引起的赔偿案件。武某育有婚生子武大某、非婚生女武小某。今年9月，武某因交通事故死亡。在处理武某死亡赔偿事宜过程中，武大某对武小某与父亲的血缘身份持有异议，双方发生争执。

为了最大程度节省当事人时间和经济成本，承办法官在征得双方当事人同意后，迅速启动诉前鉴定程序，在武某尸体火化前由鉴定机构人员到殡仪馆进行采样，鉴定程序在短时间内得以顺利进行，武小某的合法权益得以保障。

在一起供货合同纠纷案件中，原告按照约定为被告供应价值60万余元货物，并向被告开具增值税专用发票。但被告未向原告支付货款，原告将其诉至兴庆区法院。案件受理后，经办法官多次与双方当事人沟通，分析争议焦点。开庭当日，经过法官3个小时调解，最终双方达成一致意见：原告同意与被告及案外人签订担保协议，被告承诺在一定期限内分3期履行货款，纠纷得到圆满化解。

## 永宁法院竭力执行维护当事人权益

2022年12月1日16时，永宁县法院法官孙振兴获悉刘某消息后，立即将其拘传至法院。经审查发现，被执行人刘某在限制消费令期间一直使用他人手机号码进行收付款，并将部分款项转入其妻子蒋某的微信账户。为妥善化解双方矛盾，执行法官采取背靠背调解方式，向刘某明确告知其应承担的责任以及拒不履行还款义务的法律后果。刘某表示，其愿意承担杨某某的补偿款，但无法一次性全额支付。最终，经过法官耐心调

解，被执行人刘某当场缴纳执行款21.6万元，剩余款项分期偿还。

近日，该院通过发布限制消费名单，执行一起拖欠6年劳务费的劳务纠纷。

2016年，黄某承包张某在某处垃圾中转站的工程，施工完毕后，张某支付黄某6000元劳务费，尚欠5420元未支付。2018年，因张某拖欠劳务费，黄某将其诉至永宁县法院。后法院判决张某向黄某支付剩余欠款，但张某一直不予履行，黄某遂申请强制执行。

执行期间，执行干警多次联系张某敦促其主动履行生效法律文书确定的义务，及时将剩余劳务费支付给黄某。但张某一直推脱，称其无偿还能力，甚至玩起了“人间蒸发”。于是，永宁县法院对张某采取限制消费、纳入失信名单等强制措施。近日，张某因做生意需要向银行贷款时发现其银行账户被法院冻结，便主动联系执行法官，并添加黄某微信偿还了剩余欠款。

## 彭阳法院化解土地纠纷助力乡村振兴

分析研判，通过多元调解平台与当事人视频连线，核实承包地土地位置、面积，并就承包费用主持调解，但因分歧较大，双方未达成一致意见。随后，承办法官上门向案外人王某调查

案件相关情况，前往现场继续核实承包地流转给某合作社种植药材。张某与村委会协商处理无果后，向有关部门多次信访，后同李某、何某将村委会起诉至法院，要求支付承包费及其他经济损失2万余元。

该案受理后，承办法官立即开展

包地面积、分布情况、土地类型等，并再次联系双方当事人进行调解。经过多次核对土地确权图纸，明确确定地、撂荒地面积，确定土地流转费标准，双方当事人最终达成一致调解意见，纠纷得到有效化解。

## 泾源县首批“无讼村居”示范点授牌

“人民法院调解平台”小程序参与诉讼活动，通过诉前调解、速裁程序多元化解决矛盾纠纷。充分发挥村委员会、村调解组织的下沉作用，联合驻点法官参与诉前联调，并依托村民委员会协助、联系当事人，确保及时、有效化解矛盾纠纷。将“无讼村居”试点创建工作与诉前调解、多元化纠纷解决机制深度融合，加强对试点村调解组织

的培训指导，通过定期驻点巡回服务把诉前调解、促成和解延伸至群众家门口。立足实际，大力开展社会主义法治宣传教育活动，引导群众理性对待纠纷和诉讼。积极参与基层治理体系建设，落实“1+1+3”工作机制，配合有关部门加强社会治理综合治理，对矛盾易激化的民商事案件进行解答疏导，有效减少矛盾纠纷的发生。

## 泾源法院诉前调解高效解纷

处建筑工程建设工地贴瓷砖，结算劳务费时向薛某出具欠条2张。之后，经薛某多次催要张某拒不支付劳务费，故薛某将张某诉至泾源县法院。经审查，该案事实清楚，双方争议不大，在征得当事人同意后，立案庭将案件分

流至诉前调解。为有效化解矛盾纠纷，调解员提出还款建议，最终双方达成调解协议：张某同意于2022年11月30日前向薛某支付所欠劳务费，薛某自愿放弃其他诉讼请求，纠纷得到妥善化解。

## 西吉县法院

## 线上线下齐发力 解决群众烦心事

今年以来，西吉县法院采取网上立案、电子送达、线上开庭等方式，做到调解“不断线”、审案“走云端”，及时解决群众的操心事、烦心案。

2022年7月，杨某因资金短缺向同学王某借款5000元，王某通过微信向杨某转账5000元，杨某答应1个月内返还借款。到了约定还款

期限，经王某再三催要，杨某仍未返还借款。2022年11月，王某通过网上立案向西吉县法院提起诉讼，要求杨某立即返还借款5000元。因杨某在银川务工，加之案件标的较小、双方争议不大，法官立即联系双方当事人，并通过线上调解平台对杨某释法说理，后杨某通过微信向王某返还借款5000元。2022年4月，马某与王某签订

合同，约定由王某向马某输送寒假工50人，马某通过支付宝向王某多次转账共计12253元。随后，王某未按照合同约定履行义务，马某多次与王某协商此事未果，遂将其诉至西吉县法院，要求王某返还其预付款12253元。经过法官耐心调解，双方达成一致调解意见，王某承诺将尽快返还马某预付款，案件得到妥善化解。



## 以训练促提升

为进一步提升官兵军事技能，连日来，武警宁夏总队石嘴山支队紧贴任务实际，严密组织开展刺杀对抗训练，进一步锤炼官兵的战斗精神，磨砺血性胆气。

本报通讯员 罗辉波 杨浩然 摄

## 民警暖心服务 群众“回礼”致谢

本报讯（记者 李毓琛）近日，银川市公安局交警分局金凤区二大队民警李浩斌收到一份“回礼”，一张纸条上写着：“李警官，谢谢您昨天的暖心餐，祝平安快乐。”原来，当天李浩斌为一名群众提供爱心餐，该群众“回礼”致谢。

12月8日，辖区发生一起交通事故，某餐厅员工闫某某受伤。12月9日10时，经营该餐厅的白女士作为委托人来到金凤区交警二大队处理事故。白女士与对方约定当日10时协商处理事宜，可一直等到12时对方还未露面。午饭时间已到，餐厅到了最忙碌的时候，白女士的情

绪逐渐激动起来，便打电话向李浩斌讲述伤者闫某某的家庭情况。接到电话后，正在食堂打饭的李浩斌重新打了一份盒饭，让白女士到办公室等候。“白姐，您先别着急，我从食堂打了饭，你先吃着，咱们边吃边等。”李浩斌将盒饭递给白女士，不断宽慰着她。

12时20分，对方当事人匆忙赶到大队，李浩斌依法进行了处理，并为双方就赔偿事宜进行调解。第二天，白女士送来了一份“回礼”，对李浩斌的暖心服务表示感谢。“在今后的工作中，我将秉公执法，将心比心对待群众。”李浩斌说。

## 13年欠款终追回 当事人送锦旗表谢意

本报讯（通讯员 李鹏）“谢谢法官帮我追回拖欠13年的34万余元欠款，这下安心了。”近日，宁夏某公司法定代表人高某为灵武市法院法官罗刚送来2面锦旗，对其耐心执法表示感谢。

13年前，高某与北京某建设公司下属企业北京某项目公司签订一笔66万元的施工合同，2010年工程竣工验收合格并交付。随后，北京某项目公司在支付42万元工程款后未按照合同规定支付剩余工程款，并以各种理由拖延至2020年。同年，高某再次来到北京某建设公司住所地索要工程款，工作人员告知其项目公司已不存在，高某无奈提起诉讼。

因案涉工程历时过久，公司人员和机构

经过多次变动，且北京某项目管理公司已注销，相关情况现已无法核实，给判案工作带来难度。通过大量翻阅卷宗并与原被告双方沟通了解细节，对在案证据反复核对质证后法官认定，涉案双方存在建设工程施工合同关系，北京某建设公司应对子公司债务承担付款责任，遂依法作出判决：北京市某工程公司于判决生效后10日内支付原告宁夏某公司工程款246527.72元及逾期付款利息100468.4元，合计346996.12元。

判决生效后，罗法官再次向北京某建设公司打去电话，耐心释法讲理，督促北京某建设公司积极履行法律义务。最终，北京某建设公司及时履行还款义务，实现案结事了。

## 建行银川西城支行

## 多措并举促宪法宣传入脑入心

本报讯（通讯员 高增）为了学习贯彻党的二十大精神，推动宪法宣传入脑入心，建行银川西城支行开展形式多样的宪法宣传活动。

利用营业网点多、分布广的优势，充分运用“报、网、端、微、屏”等特点，深入挖掘直播、短视频等新媒体宣传价值，加大网络空间宣传力度，增强宣传渗透力。团支部动员青年员工积极参加自治区司法厅组织开展的“美好生活 宪法相伴”法治

文化作品评选活动，以及“宁夏法治”微信公众号、宁夏法治报推出的宪法有奖竞答活动，促进宪法宣传入脑入心。

邀请区分行法律专家通过线上会议开展宪法知识学习专题讲座，结合宪法的发展历程、宪法的作用、具体原则和宪法的特殊性对青年员工进行普及，并就工作中遇到的问题结合宪法进行深入浅出地讲解，并对青年员工就宪法提出的相关问题进行解答。

## 倾情服务解民忧暖民心

本报讯（通讯员 徐龙 屈海若 王昊）近年来，中国建设银行主动履行社会责任，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，坚持以“客户为中心”的服务理念，持续提高金融服务水平，真正把实事办好、把好事办实，用心用情擦亮“百姓银行”服务品牌。

“老人的社保卡到期，需要激活新卡，但他卧病在床、行动困难，怎么办？”近日，建设银行西城支行营业室收到客户求助后，立即安排工作人员携带“龙易行”设备上门为客户办理业务，解决客户的燃眉之急。整个业务流程快捷，受到客户赞扬。

“王先生，您的信用卡欠款需要及时归还，否则影响您的征信……”在银川西

城支行个金部办公室，消保专员党冬梅始终以耐心的宣讲、诚心的劝说、全心的服务解决了一条又一条复杂的工单、化解一笔又一笔棘手的投诉，创造了6个月处理463工单的工作佳绩。

近期，一位客户打来电话，称其母亲生病、腿脚不便，未能到网点办理社保卡激活业务，导致无法正常领取退休金。建行银川西城高尔夫支行营运主管李佩了解情况后，立即安排2名工作人员上门核实，签署授权委托书，并进行录音录像。随后，户主本人授权其代理人持关系证明文件及有效证件到网点办理社保卡激活业务。今后，建行将始终把服务客户放在首位，扎实解决好每一个问题。